
Για ποια επαγγέλματα θα είναι υποχρεωτικά τα self tests

Υποχρεωτική καθίσταται η χρήση self-tests σε τομείς του ι-διωτικού τομέα,
σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζηδάκης. ...

      

Συγκεκριμένα, όπως τονίστηκε, θα πρέπει να γίνεται αυτοδιαγνωστικό τεστ για την
προσέλευση των εργαζομένων σε:
Λιανεμπόριο, (συμπεριλαμβανομένων σούπερ μάρκετ και καταστημάτων πώλησης
τροφίμων και ποτών),
στα μέσα μεταφοράς (χερσαία, θαλάσσια, αεροπορική),
υπηρεσίες καθαρισμού,
στην εστίαση,
στα κομμωτήρια, κουρεία και κέντρα αισθητικής
και σε υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών και στοιχημάτων.
Σύμφωνα με τον κ. Χατζηδάκη, η διενέργεια των self-tests θα είναι υποχρεωτική για
τους εργαζόμενους στους παραπάνω κλάδους και θα πρέπει να γίνονται μία φορά
την εβδομάδα.
Ο κ. Χατζηδάκης εξήγησε πώς μέσω της ιστοσελίδας της ΕΡΓΑΝΗ θα γίνεται η
διαδικασία, που την χαρακτήρισε εύκολη και φιλική προς το χρήστη.
Η διαδικασία για τα θετικά τεστ
Οι εργαζόμενοι θα μπαίνουν στην πλατφόρμα self-testing.gov.gr και σε περίπτωση
που το self-test είναι θετικό, ο εργαζόμενος δεν προσέρχεται στην εργασία του και
κάνει επαναληπτικό έλεγχο, εντός 24ωρών, είτε σε δημόσια είτε σε ιδιωτική δομή.
Μέχρι να βγει το αποτέλεσμα, ο εργαζόμενος και η οικογένεια του μπαίνουν σε
καραντίνα. Αν βγει θετικό, εκδίδεται βεβαίωση και ο εργαζόμενος μπαίνει σε
διαδικασία καραντίνας.
«Τσουχτερά» πρόστιμα
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Όπως τονίστηκε, εάν ο εργοδότης δεν τηρήσει τις υποχρεώσεις του για τα
self-tests του επιβάλλεται πρόστιμο 300 ευρώ.
Παράλληλα, αν βρεθεί εργοδότης που δεν έχει δηλώσει το αποτέλεσμα, το
πρόστιμο είναι 500 ευρώ ανά εργαζόμενο, ενώ αν ο εργοδότης απασχολεί
εργαζόμενο με θετικό τεστ, το πρόστιμο είναι 1.500 ευρώ ανά εργαζόμενο.
Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας, η διανομή των δωρεάν κατ' οίκον
αυτοδιαγνωστικών τεστ από τα φαρμακεία ξεκινά την προσεχή Δευτέρα 19
Απριλίου.
Υποχρεωτικά self-tests και σε συγκεκριμένους κλάδους του Δημοσίου
Τον σχεδιασμό που αφορά στην προτεραιοποίηση πληθυσμιακών ομάδων που μετά
τους μαθητές θα κάνουν το self-test, ανέπτυξε από την πλευρά του ο αναπληρωτής
υπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης.
Ανέφερε ότι ο εφοδιασμός των φαρμακείων εξελίσσεται ομαλά, από τα 10.155
φαρμακεία και μέχρι στιγμής έχουν διατεθεί, 832.831 self tests.
Πρόσθεσε ότι πρόκειται για συμπληρωματική δράση που από Δευτέρα 19 Απριλίου
μπαίνει σε δεύτερη φάση.
Οι κατηγορίες του δημόσιου τομέα που ο έλεγχος είναι υποχρεωτικός είναι:
Υπάλληλοι ΚΕΠ,
ΟΤΑ,
Εργαζόμενοι στο πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι,
Δικαστικοί λειτουργοί και δικαστικοί υπάλληλοι,
και σε υπηρεσίες καθαριότητας.
Από Δευτέρα αυτοί οι εργαζόμενοι θα πρέπει να έχουν βεβαίωση του
αποτελέσματος του τεστ από την πλατφόρμα self-testing.gov.gr.
Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
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